

SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

Los intereses de la Iglesia en los países alemanes.

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por la prosperidad de Iglesia católica en Alemania, en donde es combatida por las herejías, la masonería y el socialismo.

PROPÓSITO

Ofrecer todos los días alguna mortificación y oración por las almas del Purgatorio.

EL CARDENAL SANZ Y FORÉS

La gravísima enfermedad de que se vió súbitamente acometido en su accidental residencia de Madrid, el Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Sevilla, ha tenido el funesto desenlace que se temió desde un principio y que conocerán nuestros lectores por la prensa diaria.

La Iglesia ha perdido uno de sus sostenes más poderosos; los pobres de Sevilla se han quedado sin padre, el purpurado sin uno de sus más ilustres representantes.

Sanz y Forés era la virtud personificada, la modestia misma.

Valencia que fué su cuna ha de afigirse más que nadie, porque ninguna región como aquella ha recibido tantos beneficios.

Sevilla también ha de sufrir igual quebranto, porque el ilustre sucesor del Padre Ceferino Gonzalez, heredó, además de la silla, todo el cariño que la capital de Andalucía había puesto en el sabio antecesor del que hoy ha finado.

Toda España, en fin, ha de sentir la muerte de Sanz y Forés, porque en casi todas partes sembró la semilla de su virtud y de su caridad inagotable.

El alma del arzobispo de Sevilla fué encomendada por el prelado de Lérida.

Era un gran orador, y desde luego puede afirmarse que figuraba en primera línea entre los obispos españoles.

Casi todos los años, por la festividad de San Francisco de Borja, solía visitar Gandía, su patria natal, donde era sumamente querido y respetado.

De costumbres sencillas, trato afable, excepcional cultura, el ilustre Cardenal será tan llorado en muerte como fué querido en vida.

La Iglesia y la Patria han perdido una de sus más legítimas glorias, y nos hacemos intérpretes del duelo nacional, al escribir al correr de la pluma, estas líneas, sincera ofrenda de nuestro filial respeto hacia el ilustre finado.

E. P. D.

EL NUEVO PERE DUCHESNE

Allá en los calamitosos tiempos de aquella horrorosa hecatombe llamada Revolución francesa, se publicaba en París un asqueroso papelucho llamado el *Pere Duchesne*, en cuyas nauseabundas páginas el canalla Hebert vomitaba las más atroces calumnias y azuzaba a las turbas contra los indefensos sacerdotes y personas pudientes.

Para vergüenza de la culta Barcelona también tiene aquella ciudad un *Pere Duchesne*. ¿Se admiran nuestros lectores? ¿Lo ignoran acaso?

A los que tal no supieran les recomendamos un suelto que apareció hace poco en *El Diluvio* que es el periódico á que nos referimos y que desgraciadamente tiene algunas suscripciones en nuestra católica Palma de Mallorca. Por el contesto de dicho suelto verán que el *Pere Duchesne* de Barcelona nada tiene que envidiar al *Pere Duchesne* de París. La intención es la misma: excitar las pasiones bajas del pueblo para hacerle cometer las mayores atrocidades. El estilo es semejante: no tan crudo como el de París pero allá se va.

Hay no más que una diferencia: la de que el *Pere Duchesne* de París era muy criminal es cierto, pero era también valiente.

En cambio el *Pere Duchesne* de Barcelona, que en maldad casi iguala al de París, no le sucede lo mismo en cuanto á valor. Puesto que al redactar el suelto á que hacemos referencia tiene mucho cuidado su autor en no incurrir en el concepto que da el Código Penal de los autores de un delito.

Azuza á las turbas, sí, pero lo hace indirectamente no directamente como castiga el Código Penal y como lo hacía el verdadero *Pere Duchesne*.

Para dar á todos una prueba de nuestra imparcialidad, para dar la voz de alerta á las familias mallorquinas que reciben tal periódico, y para aconsejar que dejen la suscripción del infame é impio diario catalán no tenemos inconveniente en copiar el punible suelto á que nos referimos.

Dice así:

«Se susurra, se dice y se afirma que mañana debutará en esta ciudad, una reprise del Rosario de la Aurora. Asegúrase que con gran cautela, con mu-

cho, muchísimo sigilo se trata de resucitar aquella práctica anticuada, por los frailes de los Agonizantes. Se añade que el referido Rosario cuenta con la omnipotente protección de los Padres de Familia, y se dice también, aunque nosotros nos resistimos á creerlo, que el gobernador civil ha facilitado fuerzas de policía y guardia civil para que custodien, protejan y amparen el susodicho Rosario. Todos estos rumores circulan.

Ya lo saben los liberales, ya lo saben los espíritus rectos, de criterio amplio y desembarazado de las telarañas de la superstición, el oscurantismo y el fanatismo: mañana se trata de resucitar el Rosario de la Aurora.

Mañana se trata de resucitar un *cachivache de antaño*, á regaña dientes del gobernador civil, que, según álguien supone, teme que se origine por ahí un nuevo conflicto de orden público.

Dicen, los que tal indican, que exasperado el espíritu liberal ante la idea de que estando aun por resolver lo de la cátedra de Odón de Buen, ya se trate por parte de los reaccionarios de hacer un nuevo alarde de su fuerza é importancia, ha de entender que el querer resucitar el Rosario de la Aurora á estas horas y en nuestros tiempos, constituye, no un acto de piedad, sino una implícita provocación.

Puede ello no ser cierto para mañana, pero ello se hará, á la corta ó á la larga, porque el propósito está latente, y estos buenos de reaccionarios nos preparan alguna fiestecita por el estilo.

Nada; que están deseando un 35, es decir, un tres y un cinco »

Ahora bien, digan nuestros lectores: ¿No es verdad que no hemos estado desacertados al comparar *El Diluvio* con el *Pere Duchesne*.

RUMORES DESMENTIDOS

(De *El Siglo Futuro*)

El sábado á última hora corrieron graves rumores en la Bolsa, á consecuencia de lo cual, casi todos los valores sufrieron alguna baja.

El Día publicó la siguiente noticia, que daba alas á las combinaciones de los pesimistas:

«Se ha suspendido esta tarde la ida de la reina á la Salve en el Buen Suceso, ignoramos por qué motivo.»

Algunos relacionaron la baja de la Bolsa con la salud de la real familia, y corrieron estupendas nuevas sobre este tema.

Pero los periódicos de ayer y hoy han publicado noticias más tranquilizadoras, que nos apresuramos á copiar.

La Epoca de anoche decía lo siguiente:

«La familia real ha paseado esta tarde, en coche, por la Casa de Campo.

»S. M. la Reina asistirá esta noche al Teatro de la Princesa. «*El Imparcial*, confirmando hoy

lo dicho por el periódico conservador, escribe esto otro:

«Sarah Bernhardt

»S. M. la reina, S. A. la infanta y la sociedad más distinguida de Madrid asistieron anoche al Teatro de la Princesa para ver á la primera representación del drama de Victoriano Sardou, *Giamonda*.

»No es esta obra de las más adecuadas para que Sarah Bernhardt luzca su genio escénico; pero aun así, consiguió un verdadero triunfo, porque sólo actriz de tan poderosas facultades es capaz de dar interés á tal drama.

»Sarah lució trajes magníficos y alhajas de gran valor.

»La escena fué puesta con extraordinario lujo.»

Y esto es todo lo que dió de suyo el día ayer, fuera del entirro del ilustre Príncipe de la Iglesia, que impresionó dolorosamente á todo Madrid; pero de un modo especial á los que en vida trataron al ilustre Cardenal.

¡LA REPÚBLICA MODELO!

De una correspondencia que desde Nueva Yorch escriben al *Heraldo de Madrid* copiamos los siguientes párrafos que merecen ser registrados en nuestras columnas:

Es curioso el dato de que el Estado de la Carolina del Sur acaba de excluir del derecho de sufragio á los negros, y al mismo tiempo se dirige á la Cámara expresándola su simpatía por insurrección y su deseo de que se reconozca la beligerancia á unas partidas mandadas por negros en gran parte y compuestas de muchos de esos elementos que han considerado en su país como pertenecientes á una raza inferior de derechos políticos.

Pueblo que se llama democrático y federal siente el carácter autoritario como ningún otro.

Aquí, en el país de la libertad, se prohíbe vender hasta el agua los domingos bajo penas severísimas. En ese día la gente no se puede bañar, y estas inmensas poblaciones están condenadas á comer pan duro. De moralidad no se diga: es tal, que los jefes de la policía han tenido que ser condenados á presidio porque durante años han llevado á cabo robos inauditos.

No se necesita acudir á los escándalos de la Pensión Office para exteriorizar la grangrena social de este pueblo, donde, sin embargo, se trabaja como en ningún otro.

Con tales instituciones, y tales organismos, y tales costumbres, ¿qué pueden esperar los pueblos serios?

ANIVERSARIO JOSEFINO

Se ha constituido en Roma una Junta para promover y celebrar el Jubileo del vigésimoquinto aniversario de la proclamación de San José como protector de la Iglesia por Pío IX, en Diciembre de 1870. Lo Patrocina Su Ema. el cadernal Parochi, el presidente es Mons. Sebastiani, canónigo de San Juan de Letrán. Esta Junta se propone anunciar fiestas y novenas en honor del Santo, y ha solicitado de Su Santidad poder celebrar las principales el tercer domingo de Adviento, Octava de la inmaculada Concepción.

Un decreto de la Congregación de Ritos *Urbi et Orbi* ordena que en este domingo en todas las iglesias de Roma y del mundo donde se haya celebrado novena ó triduo preparatorio se pueda celebrar Misa votiva solemnemente, con *Gloria y Credo* en honor á San José, y que en las Misas se añada la conmemoración de San José tomada de las oraciones de la festividad del Santo.

EL P. LEÓN

El Rvdo. P. León, capuchino del convento de Versailles, se presentó un día en casa de un rico banquero de París. Este, al ver su pobre hábito, le miró con desprecio y le dijo que se esperase; así lo hizo durante más de dos horas, pues todo el que llegaba iba entrando antes que él cuyo turno llegó al fin.

—¿Qué desea Vd?—le preguntó el banquero en tono impaciente —Vengo á restituírle 40.000 francos que con tal objeto me han sido entregados por un penitente.

El banquero entonces, avergonzado de su proceder, pidió mil perdones por haberle hecho esperar, y tomó el dinero que tan lejos estaba de creer le traía aquel humilde capuchino.

CRÓNICA RELIGIOSA

SUMARIO

Visitas al Vaticano.—Peregrinación de Austria Hungría.—Personajes que figuran en ella.—El asunto del rey Carlos de Portugal.—Una buena lección.—Los electores católicos de Roma.—Conversión del del conspirador de la ley de garantías.

Amigo y señor mío: El Santo Padre continúa recibiendo visitas de personas distinguidísimas de todas clases y condiciones. Últimamente ha concedido audiencia á Mons Cappone, obispo de Muro Lucano; al P Balleveni de la Compañía de Jesús, que le ha presentado un elegante álbum con las firmas de 64.000 católicos de la diócesis de Bergamo en señal de pro-

testa contra las fiestas masónicas del 20 Septiembre; á unos cien Terciaros Franciscanos que venían del Congreso celebrado en la ciudad de Asis, entre los cuales estaban los Rdmos P. Luis de Parma, General de los Menores Observantes y Reformados, el Ministro General de los Capuchinos, el de tercera Orden Regular de San Francisco, el Procurador General de los Menores Conventuales, y otro; al Gran Duque Constantino Constantinovitch de Rusia y su esposa la Gran Duquesa Isabel Macrikiévna y demás familias y á otras muchas personas.

Ha llegado de Austria-Hungría una peregrinación que ha visitado lo más notable de esta Ciudad Santa y que ha sido recibida por S. S. Los directores de esta peregrinación son el Príncipe Clary-Andriegen y Mons. Conte de Lippe y figuran también en ella Mons. José Negri, el Dr. Scowarz, el Rdo. P. Pedro de los Menores Observantes, el Rd. Kirchbeoyer, la Princesa Sobkowitz, las Condesas O'Gerty y Lambrecht, Aichelburg, Grandemann y Seileirn, la Baronesa Potendorff y otras distinguidas noblezas.

Sigue dando mucho juego á la prensa italiana el incidente italo-portugués. Es lo cierto que la prensa ministerial se muestra irritadísima por el proceder del Rey Carlos quien no ha querido ser el primer monarca católico que abrazare en Roma al escomulgado Rey de Italia. El sobrino ha dado una buena lección al tío. La culpa de todo este fracaso la tiene como es natural, el Vaticano. Así lo segura la prensa ministerial y parte de la oposición también. Por esto signen diciéndo los órganos de la opinión que no sería de extrañar que arreciase algún tanto la persecución de los católicos que no quieren (ni pueden, señores) transigir con el nuevo estado de cosas.

Otra vez se ha echado á volar la vieja noticia de que los católicos van á tomar parte en las elecciones legislativas. No es necesario decir que va á resultar como siempre (y si cabe con mayor razón ahora, después de los recientes insultos dirigidos al Papa y á los católicos) un verdadero *canard*. Los católicos no darán nunca el voto á favor de los perseguidores de la Iglesia, porque *ipso facto* dejaría ya de ser católico.

Ha muerto cristianamente, en Torre del Creco Bonghi, exministro de Instrucción Pública y que como tal, suprimió la Universidad católica de Roma. Fué el compilador de la famosa *ley de garantías* (?) y escribió una *Vida de Jesús* que fué puesta en el Índice de libros prohibidos. Fué uno de los jefes del partido moderado que es el que mayores daños ha ocasionado á la Iglesia y al Pontificado. Tuvo un gran talento, pero le empleó bastante mal. R. I. P. A.

LOS DEVOTOS DEL ROSARIO

Asunto es éste interesante, pues los hay en todas las condiciones sociales.

Felipe II, Rey de España, rezábalo diariamente.

San Francisco de Sales empleaba en decirlo una hora, é hizo voto de rezarlo todos los días.

Andres Hefer, el gran patriota del Tirol, lo guiaba á sus soldados cuando trepaba las montañas. Miguel Angel lo rezaba también, y aún hay dos rosarios de madera y grusas cuentas en su casa de la Via Gabellina, en Florencia muy usados. En su *Juicio final* hay dos almas que se auxilian con un resario, por cuyo medio, una que está en el cielo

atrae á la otra; Mozart rezaba el Rosario, y Hayde escribió lo siguiente: «Cuando me falta inspiración, me paseo por mi habitación con el rosario en mano, rezo algunas Ave-marías y recobro mis ideas.»

POLÍTICA Y POLÍTICOS

El loro del portugués

A varios periódicos conservadores les sabe á cuerdo quemado las varias declaraciones de Martínez Campos.

Y entre mil demostraciones de *igualdad de criterio* entre el general y el gobierno indican que el Sr. Cánovas podría fácilmente relevar á Martínez Campos si no le inspirara confianza.

Lo dicen los mismos conservadores y lo lo creemos.

Porque eso de que el Sr. Cánovas del Castillo relevase al general Martínez Campos, sería un fenómeno contra toda naturaleza.

Pues sería tanto como afirmar que el efecto puede matar á la causa que lo produce.

Y no cabe negarlo.

En la situación política creada á España por el hecho de Sagunto, el general Martínez Campos es la causa.

Y el Sr. Cánovas del Castillo el efecto, ó como si dijéramos: el loro del portugués.

Que va donde lo llevan.

Y tenemos varios ejemplos:

En 1879 se indispuso el Sr. Cánovas del Castillo con el general Martínez Campos.

Y unido éste á los fusionistas derribó del poder al partido liberal-conservador.

Se indispusieron los fusionistas en 1890 con el general.

Y ni qué decir tiene.

A los pocos meses volvieron al poder los liberales-conservadores.

Con que no echen éstos plantas.

Cánovas y Pidal

Algunos periódicos de la Corte aseguran que todavía está la pelota en el tejado del Congreso.

Que á pesar de las declaraciones hechas por D. Antonio Cánovas en San Sebastian, prometiendo adjudicar al Sr. Pidal la presidencia de las futuras Cortes, sigue éste enfadado hasta el punto que desde su llegada á Asturias, no escribió una sola carta á ninguno de los Ministros.

Poca fe demuestran tener esos diarios en la palabra de Cánovas.

Que es palabra de *Mónstruo*, y ha de cumplirse con rigurosa exactitud.

Pidal será Presidente del Congreso en la próxima legislatura.

Y Pidal conseguirá del Gobierno cuanto necesite para el absoluto dominio político de su feudo de Asturias.

Catarros ministeriales

Copiamos de un periódico de Madrid:

«Ayer, á la hora señalada para el despacho con la reina, estuvo el señor Cánovas del Castillo en Palacio.

»La entrevista del presidente del Consejo con la reina regente fué más larga que lo de costumbre.

»A la salida de Palacio se sintió el Sr. Cánovas indispueto, poco después sufría un ataque de bilis, que le obligó

á guardar cama durante la tarde.»

A lo que dirá el Sr. Sagasta:

—Así empecé yo.

Y añade otro diario:

«Cuando surgían dificultades en tiempos fusionistas, se acatarraba el Sr. Sagasta.

También coinciden ahora las dificultades con los constipados del señor presidente del Consejo.

»Aquí del tenor de *La Bruja*:

«Todo está igual,

parece que fué ayer.»

Igual, no. Peor.

Porque antaño sólo se acatarraba el Sr. Sagasta.

Y ahora los catarros ministeriales á pares.

Señal infalible de que aumenta la epidemia.

RECORTES

Y COMENTARIOS

Habló Demófilo y dijo ¡Mu!

Sus palabras no tienen desperdicio.

Propone ir á Cuba llevando una bandera roja con un letrero blanco que diga *Ciencia y Libertad*.

«Solo al ver flotar en los aires esa bandera triunfadora, dice, el pueblo portugués que ya no puede sufrir más el gobierno tradicional, vendría á juntarse con nosotros y no sería yo solo: vendría conmigo á Cuba otro apostol de la libertad y del mundo —¿verdad hermano Magalhaes Lima? —á dar su fe honrada de que no nos movía otro fin que el amor sin limites á la libertad y á la emancipación universal.»

«Desde la manigua, dice que irían juntos con Maceo á pasar *La bandera de ciencia y de la liberta*, iluminada con los resplandores de la dichosa paz, por todas las Repúblicas liberales de América....»

¡Ay Demófilo de mi alma que cada día eres más.....libre-pensador!

Según un colega, Martínez Campos ha celebrado una *interview* con un redactor de *El Heraldo* de Nueva York.

Ha dicho procederá con gran energía y castigará duramente á todos los complicados de en la insurrección.

¿En qué quedamos?

Será don Arsenio el *Miscercordioso* ó don Arsenio el *Justiciero*?

Palabras del general en jefe de la isla de Cuba:

«En ninguna clase de guerras pueden hacerse perfecciones, y en esta de Cuba menos que en ninguna otra. Tengo, sin embargo esperanzas de acabar con la rebeldía para la primavera próxima, esperanzas fundadas en mi experiencia de la pasada lucha, pero sujetas á las veleidades de los acontecimientos y al giro de la política peninsular é insular.»

Es decir que si la cosa va bien triunfará el general en la primavera próxima.

¡E si non, nos!

«No solo en el extranjero ha producido funesta impresión el famoso telegrama del *Imparcial* relativo á las

pretendidas declaraciones de Martínez Campos.

En España ha armado tal pelotera que ya parece que nadie se entiende. Puede estar satisfecho el corresponsal del periódico madrileño.

Llegar á la Habana, telegrafiar, y armarse un lío, ha sido una misma cosa.

Pero ¿á quién se debe el lío?

¿Al corresponsal del periódico madrileño?

OPINIÓN IMPARCIAL

El rector Kórner de Haller un práctico pedagogo protestante, ha publicado un estudio concienzudo sobre la pedagogía. Hablando de los Jesuitas dice lo siguiente:

Primero fundaron los Jesuitas una escuela que fué sin disputa la organizada de su tiempo y que por lo tanto, alcanzó pronto, por todo el mundo, justísima fama.

Existe la costumbre de tildar á los Jesuitas de hombres perversos, llenos de malicia y traición, pero ya sabe todo el mundo que crímenes que se les imputan no pueden demostrarse y que su expulsión en el pasado siglo fué hija de una orden despótica de un ministro corrompido é inicuo.

Es deber de justicia el negar rotundamente lo que algunos dicen y que quieren hacer que el sistema de enseñanza de los Padres Jesuitas está lleno de la más refinada malicia para corromper ó la juventud. Muy al contrario, los Jesuitas están á la altura de los tiempos. Por que se han encumbrado tanto y el protestantismo reconoce con envidia que juegan un papel principalísimo en cuanto á enseñanza se refiere.

Ellos son los primeros pedagogos, que proceden con tacto psicológico, que enseñan y educan para la vida práctica y por lo tanto auguran gran influencia al joven educando, en el pueblo y en la ciudad. Y aquí comienza el período de la pedagogía científica. Los Jesuitas educaban con una pureza de costumbres como no se había conocido en ninguna escuela de los siglos XVI y XVII.



LA FORMACIÓN DEL UNIVERSO

VISIÓN DE LOS OBJETOS

Á REMOTÍSIMAS DISTANCIAS

Supongamos, amadísimo lector, que tenemos una vista de un millón de aumentos, ó mejor dicho que nuestro ángulo visual no reconoce límites, que vemos los objetos lo mismo á corta distancia que á billones de kilómetros. Supongamos también que gozamos de una velocidad mil veces superior á la de la luz, que así como esta recorre 300.000 kilómetros por segundo, nosotros re-

corremos 300 millones. Con estas perfecciones y suponiendo que nuestros cuerpos no tienen necesidad de mezquinos alimentos para la nutrición, sino que les basta el éter para la vida, emprendamos el anunciado viaje por las regiones del firmamento.

Pero antes de alejarnos de la tierra, te suplico lector que me acompañes, que mires al Ocaso. ¿Qué es lo que ven tus ojos?

—Veo el Sol poniente, cuyo borde occidental empieza á ocultarse entre las brumas del horizonte.

—Pues yo te aseguro que ya no ves la figura real del Sol, sino su imagen que la luz ha pintado en el éter; porque el cuerpo solar hace ya ocho minutos que ha desaparecido de tu vista.

—¿Cómo se explica esto?

—Por el tiempo que emplea la luz en llegar el Sol á la Tierra. La distancia media que nos separa del Sol es de 148 millones de kilómetros, y si divides este número por 300.000 kilómetros, que es lo que la luz recorre en un segundo hallarás que la luz solar tarde en venir á la Tierra 8 minutos 13 segundos. Luego la imagen que ves ahora del Sol que toca á su ocaso, no es el cuerpo real del Sol, porque éste ya hace más de 8 minutos que se ha puesto. Lo que ves, pues, es la imagen del Sol, que el éter conserva pintada y trasmite á tus ojos. Hazte cargo bien de esto, que lo que ves ahora no es el Sol propiamente, sino su imagen, y te servirá para comprender las maravillas que hallaremos en nuestro etéreo viaje.

Emprendamos ahora el viaje y no paremos hasta Deneb, estrella la más brillante de la constelación del Cisne. ¿Cuánto tiempo emplearemos en ir á dicha estrella?

—Deneb dista de la Tierra 82.5 billones de kilómetros. Recorriendo nosotros 300 millones por segundo, ó sean 108.000 millones por hora, llegaremos allá en 76 horas, en unos tres días.

—Muy bien. Hemos ya llegado á Deneb. Desde aquí dá una mirada á la Tierra y dime que es lo que divisas.

—Veo una boda que en este momento sale de la catedral de Barcelona. ¡Dios mío! pero si la novia es mi mujer! No hay duda es ella misma, y yo el que á su lado. Me reconozco en el traje nupcial. ¡Yo me veo á mi mismo! Veo mis padres, mis parientes, mis amigos y todo el cortejo de mi boda. Dignaos explicarme esto, porque es sorprendente. ¿Es un sueño, una ilusión ó una realidad lo que estoy viendo?

—¿Cuanto tiempo há que te casaste?

—Ocho años, nueve meses, con poca diferencia.

—¿Cuanto tiempo tardará la luz de la Tierra en llegar aquí?

Dista la Tierra 82.5 billones. Dividiendo este número por 300 mil kilómetros que recorre la luz en un segundo, dá un cocien-

te de 8.72 años. ¡Toma! el mismo tiempo que ha transcurrido desde que me casé.

—Y esto debe explicarte porque en este momento ves tu propia boda, así como irías viendo todos los acontecimientos que en tal día, á la luz del Sol, se verificaron en la Tierra. La luz, para llegar de la Tierra aquí, necesita el tiempo que has dicho, y así es que lleva las imágenes que 8.72 años há que iluminó en la Tierra. Es decir, la luz que hace 8.72 años que iluminaba á la Tierra, llega en este momento á tus ojos en este sitio, con las mismas imágenes de los cuerpos que hacen resaltar.

Nosotros, con la velocidad un millón de veces superior á la luz, nos hemos adelantados á esta 8.72 años, menos los tres días que hemos empleado en venir de la Tierra á Deneb. Por consiguiente si continuásemos permaneciendo en este sitio veríamos todo lo que á la luz del Sol pasa en la Tierra: pero siempre con 8.72 años de retraso. Vemos, pues, ahora del año de 1877.

MIGUEL A. SAURINA, PBR.

NOTICIAS VARIAS

Anúnciase para la segunda quincena del actual Noviembre la celebración del Consistorio, en que van á ser creados varios Cardenales. Es casi seguro, por no decir cierto, que serán elevados á dicha dignidad el Nuncio de Madrid y el arzobispo Cascajares, de Valladolid.

Dentro de breves días se celebrará un consistorio, en el cual serán preconizados Cardenales el Arzobispo de Valladolid y el Obispo de Seo de Urgel, y á no fallecer el señor Sanz y Forés, se hubiera dado el caso de tener España seis Cardenales.

El Emperador de la China acaba de firmar un decreto por el cual nombra ministro plenipotenciario á un excelente católico, hijo de una religiosísima familia convertida por los Jesuitas, que evangelizaron el Celeste Imperio. Es una buena noticia ya, que es la primera vez que se nombra á un católico para ocupar un puesto tan elevado.

El R. P. Mortara, tan conocido en España, ha perdido á su madre.

Ha llegado tarde á su casa paterna, y, como San Martín con su padre, no ha tenido el consuelo de verla morir cristiana.

La señora marquesa viuda de Arzacollar, la hija mayor del general Primo de Rivera, ha recogido la bala que puso en peligro los días de su padre, y ha pensado en ofrecérsela como exvoto, á la Virgen que fué su único consuelo en los días de amargura.

Para hacer el don digno de alguna manera al objeto á que la destina, ha deshecho sus joyas de casada y ha rodeado de brillantes el mortífero plomo,

enriqueciéndole, además, con perlas negras que hacen de él una preciosa joya.

Esta joya será regalada por la amante hija á la Virgen del Perpétuo Socorro, en acción de gracias por la curación de su padre.

Ha muerto el Teniente general Aquiles Samilei, jefe de los Guardias Nobles del Papa, á los 62 años de edad; fué familiar del Pontífice Pío IX, de santa memoria, y lo era en la actualidad de Su Santidad León XIII.

Ya se están examinando en Roma las diligencias del expediente en que se prueba un milagro obtenido por intercesión de Juana de Arco, en Arras y Su Santidad ha mandado que se extracten aquéllas y se le dé cuenta inmediatamente.

Su Santidad se ha dignado nombrar su camarero secreto supermerario á Mons. Trevisani, por los servicios que ha prestado y presta á la causa católica en las escuelas nocturnas del Borgo.

Ha fallecido en Italia el Ingeniero señor Arrigoni, síndico de la ciudad de Piacenza y muy conocido por sus ideas anticlericales. Víctima de una pulmonía, cuando tuvo noticia de su estado, hizo llamar á Monseñor Scalabrini, obispo de aquella ciudad, con el cual confesó y de cuyas manos recibió el Santo Viático. ¡Dios haya acogido en su seno el alma del pecador arrepentido.

GACETILLA LOCAL

El próximo jueves á las diez de la mañana el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis celebrará misa de Pontifical en nuestra Basílica, en cuyo acto bendecirá solemnemente la bandera del Batallón provisional de Cuba.

Dicese, sin que salgamos garantes de la noticia, que el Ilmo. Cabildo había pensado regalar una hermosa medalla á cada soldado, y que después acordó adornar la bandera mencionada con un bellissimo relicario que contendrá partículas de hueso ó de ropa de San Alonso, de la Beata Catalina Thomás y del Beato Ramón Lull, héroes insignes del cristianismo é hijos de esta Isla.

Así se vería que la fé y la patria marchan unidas.

Aplaudimos también de todas veras el bellissimo y grandioso pensamiento que han tenido algunas personas de que antes de salir nuestro Batallón expedicionario para Cuba confesaren todos sus individuos y recibieran al Dios de los Ejércitos, en cuyo imponente acto las madres de los mozos y muchísimas personas devotas unirían sus preces á la de aquellos militares para que sanos y salvos regresaran á esta Isla, y para que después de hacer tremolar esa bandera, protegida por nuestros Santos, en la manigua de Cuba, llena de honra y de laureles la puedan depositar á los pies del Rey

de reyes y Señor de los que dominan, y en solemne *Te-Deum* darle gracias por su eficaz protección.

La fe enardece el valor.

No sólo por las armas se alcanza la victoria.

La gratitud es propia de gentes bien nacidas.

A 359 ascienden los mozos del actual reemplazo que han redimido á metálico su suerte, por cuyo motivo han ingresado en el Tesoro 538,500 pesetas. De los excedentes de cupo del reemplazo de 1894 llamados á las filas se redimieron 72, dando un total de 431 mozos redimidos.

El jueves se remitieron á Canarias 335 trajes de rayadillo (Guayaleras), las prendas de ropa blanca y las mantas de lana fabricadas por los herederos de Vicente Juan para las dos compañías que con los regionales de aquellas islas deben formar parte del Batallón Provisional.

Se hacen grandes preparativos para que resulte lucidísimo el Concierto

que tiene que darse en el Teatro Principal á beneficio de los soldados que deben marchar á Cuba.

Por los Inspectores de Vigilancia se están reconociendo los carruajes de servicio público.

Ya era hora.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis trata de celebrar órdenes generales mayores y menores en las próximas tóporas de Sto. Tomás.

Los interesados deberán presentar sus solicitudes antes del 16 de los corrientes en la Secretaría de Cámara.

Para los aspirantes á la primera clerical tonsura, cuatro órdenes menores y al subdiaconado, los exámenes tendrán lugar el 6 de Diciembre á las diez de la mañana, advirtiendo que como los últimos han de sufrir examen por escrito, deberán ir provistos de papel, sobres tintero y pluma.

Para los diáconos y Presbíteros los exámenes se verificarán el 7 á la misma hora del día anterior.

Ha empezado en esta provincia la cobranza á domicilio del segundo trimestre de las territorial é industrial.

Durante breves días ha permanecido en esta ciudad el Excmo. Sr. Don Valeriano Weyler, capitán general de Cataluña.

En el certamen celebrado por la Academia bibliográfico-mariano de Lérida, han sido premiadas las composiciones de nuestras paisanas Doña Victoria Peña y su hija la Srta. Doña Josefa Amer.

Les damos la más entusiasta enhorabuena.

Con motivo del alza que en breves días han sufrido los vinos, son muchos los cosecheros de dichos caldos que se retraen de venderlos, esperanzados de sacar mas adelante mejores resultados.

El Juez Sr. Alafont ha sido trasladado al juzgado de primera instancia de Barcelona, viniendo á susti-

uirle el Sr. D. Francisco Rodriguez y Ladrón de Guevara, ya conocido en esta población.

Ha vacado el cargo de recaudador de contribuciones de la tercera zona del partido de Inca, dotado con el premio de 1'35 por 100 sobre la cobranza.

El día de Todos los Santos cayó una chispa eléctrica sobre el campanario de la iglesia de Puigpuñent, produciendo un gran boquete en una de sus paredes y derribando parte de la cornisa.

Un hombre de unos 62 años de edad vecino de la Soledad que trataba de ahorcarse en su propia casa fué socorrido por varios vecinos que acudieron á los desesperados gritos de la esposa de aquel, teniendo tiempo aún de salvar al desgraciado.

TIP. CATÓLICA DE SANJUAN, HERMANOS

SECCION DE ANUNCIOS

Correos

SALIDAS.—Martes y viernes, 5 tarde Barcelona.—Jueves, 8 m., Alicante y Valencia, alternando una semana á cada puerto con escala en Ibiza todas las expediciones.—Lunes, 8 n., de Soller á Barcelona.—Domingo, 8 mañana, Barcelona por Alcudia, y 5 tarde, Mahon.

ENTRADAS.—Domingo, 7 t., Barcelona á Soller.—Lunes y jueves, 7 t., Barcelona.—Miercoles, 4 t., Mahon por

Alcudia.—Sábado, once m., Alicante ó Valencia, alternando una semana en cada puerto, con escala en Ibiza en ambas expediciones.—Miercoles, 5 tarde, Mahon.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 8'08 m., 2'15 y 6'15 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla: 6, 11'30 (mixto), mañana y 5'30 tarde.

De La Puebla á Palma y Manacor: 6'25 mañana, 12'30 (mixto) y 6 tarde.

AMOR QUE SALVA

Así se titula la preciosa vida del angélico Trinitario San Miguel de los Santos, la cual está escrita por el R. P. de la misma Orden Religiosa Fray Mariano del Santísimo Rosario.

Precio: dos pesetas en rústica y 3 en tela.

EL CATOLICISMO LIBERAL

Obra de controversia católica, en la que se exponen y pulverizan los errores modernos.

El tomo en 4.º, de 418 páginas, 4 pts. en rústica y 5 en tela.

ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.

DE LA VIDA Y VIRTUDES CRISTIANAS

POR MONS. CARLOS GAY, OBISPO DE AUTHENON

TRADUCCIÓN DE

D. GABINO TEJADO

Obra de enseñanza práctica para fundamentar en las virtudes á las familias cristianas. Tres tomos en octavo mayor, 7'50 ptas.

OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTORICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el periodo comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

PÁGINAS DE LA VIDA ESTUDIANTIL

POR

D. CRISTÓBAL BOTELLA

y prólogo del Rdo. Dr. D. Felix Sardá y Salvany

Colección de novelas cortas, cuentos y artículos de buen humor.

Precio: 1 peseta.